



Как завершили
отопительный сезон – стр. 2

Как в районе
строятся дороги – стр. 3

Чем увлекается
современная молодёжь – стр. 6

12 июня – День России



Фото из архива редакции и с сайта администрации УМР.

День России в Упоровском районе проходит ярко, массово, зрелищно. В честь этой важной даты традиционно проводятся ежегодные праздничные акции, конкурсы, выставки, встречи, выступления артистов художественной самодеятельности. Представители молодого поколения принимают активное участие во всех мероприятиях.

Поздравления

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с одним из главных государственных праздников!

В преемственности поколений, бережном сохранении исторической памяти, единстве многонационального народа – было, есть и будет могущество России!

Сегодня наша страна противостоит глобальным вызовам. Ответом на угрозы стало объединение граждан и всех патриотических сил в отстаивании национальных интересов. Словом и делом, своими достойными поступками мы доказываем, что санкции и ограничения не могут сломить веру в наши убеждения и принципы, помешать нам в достижении стратегических целей – жить в мире и согласии в суверенной, сильной и процветающей стране.

Сплочённость, искренняя любовь к Родине и ответ-

ственность за её судьбу – основа для будущих побед, поступательного развития и благополучия великой России. Для нас, тюменцев, – это безусловные ценности. От нашей солидарности, готовности отдавать свои силы, знания, умения и талант на благо Отечества, зависит то, каким оно будет сегодня и завтра.

Уверен, как и наши героические предки, сообща мы преодолеем все трудности и добьёмся необходимого результата.

Желаю всем здоровья и созидательной энергии, успехов во всех начинаниях и новых свершений.

С праздником, дорогие земляки!

С Днём России!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые жители и гости Упоровского района!

12 июня мы отмечаем один из самых главных государственных праздников – День России.

Этот праздник символизирует мощь и величие российского государства, великую национальную идею и единение народов. Он вызывает неподдельную гордость за наше славное прошлое. Сегодня каждый из нас осознаёт, что сила России в людях, которые здесь живут. Вместе мы будем продолжать строить достойное будущее нашей страны.

В этот праздничный день желаю всем вам мира и благополучия, крепкого здоровья, семейного счастья и уверенности в завтрашнем дне. Пусть в душе каждого из вас будет место для любви к своей Родине, а эта любовь даёт силы для ещё больших достижений.

Леонид САУКОВ, глава района.

Поздравление

Уважаемые работники агропромышленного комплекса!

Поздравляю вас с успешным завершением посевной кампании. Весенние полевые работы – важный этап для сельчан, ведь в эти дни закладывается основа урожая.

В текущем году вам удалось совершить поистине трудовой подвиг, ведь природа после прошлогодней летней засухи испытывала полевых на прочность дождями и холодом. Вы достойно выполнили поставленные задачи, и в очередной раз доказали свой профессионализм и умение хозяйствовать.

В 2022 году площадь посевов яровых культур составила 72 216 га, из них 27 116 га занято пшеницей. Также посажено 3 085 гектаров картофеля и 367 гектаров овощей. Посевы технических культур составили более 11 тысяч гектаров.

Качественному проведению полевых работ в немалой степени способствовала хорошая организация труда, ответственная подготовка на всех уровнях и слаженная работа трудовых коллективов сельхозпредприятий.

Сейчас наступил не менее ответственный период – уход за посевами, заготовка кормов, подготовка к уборке урожая.

Уверен, что вы и в дальнейшем справитесь со всеми поставленными задачами и соберёте хороший урожай сельскохозяйственных культур. Желаю вам новых трудовых побед, хорошей погоды и больших урожаев.

Леонид САУКОВ, глава района.



Конкурс

Получили грантовую поддержку

Волонтеры культуры Упоровского ЦКД приняли участие в областном конкурсе «Волонтеры наследия» с проектом «Оконные наличники – красивейшие элементы русского зодчества» и получили премию на его реализацию в 2022 году в размере 35 000 рублей.

В деревнях Упоровского района сегодня сохранилось много домов, впечатляющих деревянными узорами на оконных наличниках. Очень тонкое искусство создания наличника передавалось от мастера к мастеру, в настоящее время оно почти совсем исчезло. Современные дома облицованы кирпичом, сайдингом, ни о каких наличниках нет и речи.

Сложнейшие деревянные узоры оконных наличников русских домов по праву можно считать красивейшими деталями деревянного зодчества. Эти фасадные элементы представляют культурную ценность: они всегда были не только эстетической составляющей, но и



оберегом, который был призван охранять дом от проникновения в него потусторонних сил.

Цель проекта: привлечь внимание к проблеме сохранения культурного наследия Упоровского района через поиск старинных оконных наличников и подготовку выставки их копий и фотографий.

На первом этапе волонтеры выявят дома, где сохранились оконные наличники на территории Упоровского района, сфотографируют их, проведут агитационную беседу с жителями на предмет передачи наличников волонтерам для изготовления уменьшенных копий, соберут информационную историческую справку о мастерах, изготовивших их.

На втором этапе волонтеры выполняют работу по созданию уменьшенных копий наличников по представленным образцам, собранным волонтерами культуры.

На третьем этапе начнется формирование фотовыставки существующих оконных наличников и выставки уменьшенных их копий, а также систематизация информации о мастерах.

Реализация проекта, которая продлится до 1 ноября 2022 года, будет способствовать сохранению традиций наших предков, познакомит современное поколение с уникальными элементами украшения русских домов, причём не только через выставки, но и через непосредственное участие в создании наличников.

Марина СОРОКИНА, заместитель директора АУ «Упоровский ЦКД».

Доступная среда

Взаимодействуют с социальными партнёрами

Работа Упоровской районной организации Всероссийского общества инвалидов нацелена на то, чтобы обеспечить людям с ограниченными возможностями здоровья полноценную жизнь.

Как СО НКО она совместно с Центром занятости населения трудоустраивает инвалидов. Для них круглогодично создаются временные рабочие места. Как правило, они занимаются общественной деятельностью – помогают людям с инвалидностью, которым не под силу выполнить ту или иную работу. К примеру: расколоть или сложить дрова, скосить траву, вскопать грядки и т. д. В этом году общими усилиями уже трудоустроены четыре человека и ещё десять – планируется.

Также районная организация ВОИ проводит различные мероприятия совместно с АУ «Упоровский ЦКД» и АУ «Физкультура и спорт». Прежде чем реализовать совместный проект, первоначально запускается его пилотный вариант. Если он получил хороший отклик у большинства людей с ограниченными возможностями здоровья, его вносят в календарный план. Так было с открытыми соревнованиями Упоровского района по ачери-биатлону, спортивному ориентированию и рыбалкой. В любом нововведении президиум и правление Упоровской РО ВОИ ориентируются на мнение членов организации.

Совместно с Комплексным центром социального обслуживания населения и Центром реализации молодёжных программ организация проводит рейды по программе «Доступ-

ный маршрут». Проверяют беспрепятственный доступ инвалидов в магазины, учреждения и предприятия, оснащение их пандусами, кнопками вызова, тактильными полосами, контрастной маркировкой в соотвествии со СНИП.

Пандемия внесла свои коррективы в работу ВОИ – основные мероприятия проводились в формате онлайн. С января этого года Упоровская ВОИ работает в обычном режиме. Она поучаствовала в юбилейном областном фестивале КВН среди инвалидов, где Алина Воронина была отмечена как лучшая актриса. Также упоровская команда в Ялуторовске боролась за кубок главы города по народным настольным играм и заняла первое место. Участвовала в фестивале парусного спорта. В XXVII Спартакиаде инвалидов Тюменской области наши ребята завоевали девять золотых, две серебряных и пять

бронзовых медалей. Также в копилку достижений районной организации можно отнести успех в творческом форуме «Особое перо», на котором выступали три автора из нашего района. Любовь Кучеренко была награждена дипломом за участие, Дмитрий Созонов – дипломом третьей степени, Сергей Квасов – второй степени.

Спортсменов ВОИ до конца года ждут: робинзонада, чемпионат по плаванию, фестиваль творчества инвалидов, детско-юношеская олимпиада, чемпионат по шахматам, спортивная рыбалка. Также пройдут состязания по бадминтону, бочке, ачери-биатлону, спортивному ориентированию и приуроченный к Дню инвалидов в декабре турнир по настольным играм.

Районная организация ВОИ продолжает работать над созданием условий для инвалидов.

Марина МЕДВЕДЕВА, Фото автора.



Упоровские медалисты XXVII Спартакиады инвалидов Тюменской области.

Будни ЖКХ

Подготовка к зиме началась



В этом году отопительный сезон закончился 12 мая, а забот о коммунальщиках настолько не убавилось. Об итогах работы и подготовке к следующей зиме рассказал директор МУП «РКХ-2» Андрей БОНДАРЕНКО:

– На балансе нашего хозяйства состоят 40 домов и 100 организаций и учреждений. Всем им мы исправно поставляем тепло. За прошедший отопительный период в Упоровском районе было зафиксировано два незначительных порыва теплосетей, обогревающих Упоровский и Бызовский детские сады. Наша бригада устранила их за час.

– Уважаемый Андрей Юрьевич, как идёт подготовка к новому сезону?

– В настоящее время мы проводим плановые работы по исправлению недочётов отопительных систем. Устанавливаем новые задвижки в центральной

котельной и на теплосетях по улицам Дзержинского, Володарского и проспекту Победы в Упорово. Это делается для того, чтобы можно было контролировать подачу тепла, а при авариях полностью перекрывать место порыва. Также по графику проводится опрессовка и промывка отопительных систем в учреждениях культуры, образования и спорта.

В соответствии с планом идёт замена теплосетей Упоровского детского сада «Солнышко», а также шести газовых и одного угольного котлов (Тютрино – 2, Нижнеманай – 1, Емуртла – 1, Пятково – 1, Упорово по ул. Молодёжной – 1).

Каждое лето мы отдаём на проверку контрольно-измерительные приборы, в ближайшую неделю заберём их и начнём устанавливать на свои места. К концу июля работы по подготовке к отопительному сезону 2022-2023 гг. завершатся полностью. А перед его началом будет проведена аттестация операторов газовых котельных.

Конечно, есть и проблемы. В Коркино каждый год происходит теплотеря за счёт устаревших теплосетей. В ближайший месяц там начнутся работы по проверке и ликвидации порывов теплотрассы.

– Как решаете проблемы с задолженностями?

– Этот сезон мы завершили с задолженностями за газ в три миллиона, за уголь – два мил-

лиона семьсот тысяч рублей. За голубое топливо мы до августа рассчитаемся, с погашением долга за поставленный уголь нам поможет администрация района.

Задолженность населения перед жилищно-коммунальным хозяйством сейчас составляет около шести с половиной миллионов, и с каждым днём она увеличивается.

Мы активно боремся с этой проблемной ситуацией. Есть у нас безответственные собственники квартир по коммунальным платежам, задолженность которых превышает 200 тыс. рублей. К ним применяются меры в рамках закона. Первоначально напоминаем, чтобы в течение 30 дней погасили долг. Если нет оплаты, то уведомляем повторно. При отрицательном результате пишем претензию в суд. В нашу пользу в этом году было принято 56 судебных решений. В том случае, если и это не помогает, то устанавливаем заглушки. В этом году их установлено 47. К сожалению, даже после применения таких мер не все должники начинают выплачивать свои долги.

Мы стараемся убедить людей, что своевременная оплата коммунальных платежей решает многое. Благодаря им мы сможем закупать более современное оборудование, которое позволит поднять качество наших услуг.

Марина МИНГАЛЁВА, Фото автора.

Наши интервью

Строительство дорог идёт по плану

Становится комфортнее и безопаснее



Развитие автодорожной инфраструктуры – один из важных факторов, влияющих на жизнь сельских территорий. Транспортная доступность решает экономические и социальные задачи, поэтому на модернизацию дорожной сети ежегодно выделяются средства из бюджета. О том, где будут ремонтироваться и строиться дороги в этом году, рассказал начальник отдела архитектуры администрации Упоровского района Савржа АЙДАРБЕКОВ.

– Савржа Карбалович, в текущем году строительство дорог началось раньше обычного. С чем это связано?

– Это связано с тем, что было запланировано устройство дорог в щебёночном исполнении. Мы не ждали, когда начнут работать асфальтовые заводы, а приступили к работам после схода снега. В посёлке Емуртлинском

завершена укладка щебёночного покрытия по улицам Мира и Берёзовой. К каждому домовладению сделан съезд и проложены водопропускные трубы.

В настоящий момент почти завершено и строительство деревянно-балочного моста в деревне Лыково. Подрядчик по этому объекту был определён в прошлом году, к тому же мосты обычно возводят в зимнее время, чтобы подходы к объекту не были такими топкими.

– Расскажите, что ещё планируется сделать по модернизации дорожной сети?

– На этот год запланирован ремонт автомобильных дорог в щебёночном исполнении с устройством съездов к домам и укладкой водопропускных труб по ул. Свободы в Буньково, ул. Катаевской в Масальях, по ул. Тополёвской в Тополёвке. Подрядные организации определены, работа начнётся в ближайшее время. Намечены работы в Пятково, где часть улицы Кооперативной, которая ведёт к детскому саду, будет заасфальтирована. Около дошкольного учреждения планируется автостоянка.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения идёт строительство асфальтированного тротуара по ул. Рабочей в Бызово. Он обеспечит безопасный и комфортный доступ детей от зоны новостроек по ул. Молодёжной до детского сада и школы.

– Сколько будут стоить все запланированные работы?

– На ремонт улично-дорожной сети населённых пунктов Упоровского муниципального района в этом году направлено 27 млн. рублей, что соответствует уровню прошлого года. Кроме того, из областного бюджета нашему району адресно выделено 78 млн. руб. На эти средства планируется построить и отремонтировать улицы в Суерке и Тютриной.

– Отдельная статья расходов в муниципальном бюджете – содержание дорог. Расскажите о планах на 2022 год.

– На содержание и текущий ремонт улично-дорожной сети населённых пунктов района запланировано потратить порядка 21 млн. руб.

На эти средства в летнее время проводятся работы по профилированию щебёночных и грунтовых дорог, кошению травы на обочинах проезжей части, реконструкции дорожных знаков, ямочному ремонту асфальтовых покрытий, обслуживанию остановочных павильонов и текущий ремонт объектов дорожной инфраструктуры. В зимнее время будут проводиться работы по уборке снега с дорог, прочистке водопропускных труб от наледи, россыпи противогололёдных средств, вывозу снега и мусора с территорий остановочных павильонов.

Подготовила
Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

По данным Упоровского дорожного ремонтно-строительного управления-3, обновление региональных дорог на территории муниципалитета в этом году будет проводиться на трёх участках. Один из них расположен по дороге Армизонское-Капралиха-Емуртла-Упорово. На ремонт 203 метров полотна в границах районного центра будет направлено 7 262 742 рубля. Работа ещё на двух участках будет финансироваться в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги». На ремонт участка протяжённостью 7,8 км автодороги Исетск-Упорово выделено 136 452 672,6 руб. На ремонт полотна на участке Заводоуковск-Новольябаево-Ингалтинское протяжённостью 3,878 км направят 10 431 596,4 руб.



Завершается укладка тротуара в с. Бызово.

Лето-2022

Заняты полезными делами



Экологический десант собрал ветки, шишки и мусор на пришкольном участке.

На летней смене лагеря в Емуртлинской школе для 160 отдыхающих детей создано шесть отрядов. В текущем году они выступают в роли туристов, узнают много нового и интересного.

С первых дней работы лагеря руководители отрядов проводят массу интересных мероприятий для детей. Одно из них было посвящено самой здоровой зависимости – путешествиям. Ребята прошли школу туристической безопасности, потренировались в эвакуации при пожарной тревоге. Затем отряды поучаствовали в командных состязаниях юных спасателей: преодолели полосу препятствий на велосипеде, переправились через болото, оказали первую помощь пострадавшему, перенесли раненых. Были путешествия налегке, творческие и конкурсные программы. В завершении каждого дня школьники со-

бираются в круг у свечи, где делятся своими впечатлениями о прошедших мероприятиях.

Начальник лагеря Юлия Май рассказывает, что для отдыхающих организована работа трёх кружков по интересам. Есть мастерская Кулибиных, народных игр, робоклуб. Дети участвуют в объединениях, выполняющих социально значимую работу. «Краски лета» высадили на пришкольные клумбы цветы и ежедневно ухаживают за ними. Волонтёры группы «Память» наводят порядок в парке победы и возле обелисков, расположенных в центре села. Также они помогают ветеранам поселения в домашних делах. Волонтёрский отряд «Шаг навстречу» объединил подростков, которые проводят тимуровскую работу и выступают в роли вожатых для младших ребят пришкольного лагеря.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Оставайтесь с нами

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

АО «Почта России» с 6 по 16 июня проводит очередную Всероссийскую декаду подписки на второе полугодие 2022 года. Всероссийская декада подписки будет проведена централизованно и одновременно во всех филиалах. Скидки традиционно будут предоставляться, в том числе и на подписку, оформленную в режиме онлайн через сайт <https://podpiska.pochta.ru/>. Во Всероссийской декаде участвует газета «Знамя правды». Вас ждут в Упоровском отделении почтовой связи с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера. ОПС сельских поселений работают по установленному режиму. Подписной индекс издания: 54355.

